

# Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 37 (1581) | 26 марта 1952 года, среда. | Цена 20 коп.

## Скоро в поле, товарищи механизаторы!

С каждым часом приближаются дни, когда колхозные и совхозные поля снова заполнятся неумолкаемым рокотом моторов. С нетерпением и волнением ждут этих дней механизаторы.

Механизаторы — решающая сила полевых работ. На них ложится особая ответственность за успех весеннего сева и всех последующих сельскохозяйственных работ. Учитывая это, трактористы, бригадиры тракторных бригад, механики напряженно готовят машины к началу весеннего сева, взвешивают и обсуждают возможности нового повышения производительности машинно-тракторного парка.

В прошлом сезоне наиболее высокого уровня использования машин добились Пикетинская, Демьяновская, Москаленская, Полтавская и ряд других МТС. Средняя выработка на условный трактор здесь достигла 650 — 700 гектаров. В текущем году в соревнование за высокую выработку на тракторах включились уже десятки МТС области. Так же, как полтавцы, коллективы многих МТС берут обязательства сделать за сезон 650 и более гектаров на условный трактор и обеспечить в обслуживаемых колхозах высокий урожай.

Трудовым подьемом охвачены в эти дни и молодые механизаторы. Они полны горячего стремления — не отстать от своих старших товарищей, овладеть опытом передовиков. Долг комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС, обязанность райкомов комсомола — помочь молодым трактористам, создать им надлежащие условия для работы в поле.

Прежде всего, необходимо организационно объединить на период полевых работ комсомольцев-механизаторов. По возможности в каждой тракторной бригаде надо создать комсомольскую группу, поставить во главе их энергичных и инициативных вожяков. Нельзя допускать такого положения, когда молодежь тракторных бригад месяцами

остаётся без комсомольской помощи и руководства!

Столь же важно своевременно и обстоятельно проинструктировать комсомольцев-механизаторов и группкомсоров о их задачах на период полевых работ, о формах и методах их деятельности в бригаде. Для этого необходимо провести собрания комсомольцев МТС, выделить ответственных за различные участки агитационно-массовой работы. Важно также, чтобы колхозные комсомольские организации, по согласованию с правлениями, выделили для работы в тракторные бригады наиболее добросовестных и активных юношей и девушек.

Известно, что в период полевых работ наибольшую возможность для влияния на комсомольскую жизнь тракторных бригад имеют колхозные первичные организации. Поэтому райкомам ВЛКСМ необходимо добиться, чтобы комитеты комсомола сельхозартелей не стояли в стороне от механизаторов, а повседневно помогали им в работе. Иначе говоря, руководство комсомольскими группами тракторных бригад ни в коем случае не должно быть обезличено.

Необходимо организовать сейчас дело так, чтобы с первых же дней весеннего сева комсомольцы-механизаторы жили боевой, полнокровной жизнью. Читка газет, книг и журналов, выпуск «боевых листов» и «молний», постоянное информирование бригады о ходе соревнования трактористов, игры на музыкальных инструментах и спортивные встречи — все это должно быть учтено и предусмотрено. Необходимо чувствовать ответственность и за то, чтобы тракторные вагончики были хорошо отремонтированы, утеплены и оборудованы.

Успех предстоящего весеннего сева — в руках у механизаторов. Сельские комсомольские организации обязаны сделать все, чтобы молодые механизаторы с честью могли оправдать ту высокую ответственность, которая возложена на них.

### ВЕЧЕР КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Вечер комсомольского актива провел Сталинский райком ВЛКСМ. Собрание с большим вниманием прослушали доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Леонова «Комсомол — верный помощник и ре-

зерв большевистской партии». После доклада состоялся концерт художественной самодеятельности Сталинского и Куйбышевского районов.

В. ТИМКИН.



## Забота об урожае

МИНСК. Заботясь о новом урожае, молодые колхозники активно участвуют в социалистическом соревновании по заготовке и вывозке местных удобрений на поля. В нынешнем году в этой работе участвует много молодых хлеборобов. Они уже вывезли под посевы яровых почти в два раза больше местных удобрений, чем было на это же время в прошлом году. Комсомольцы взяли под свой контроль подготовку семян к севу, ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Первенство в социалистическом соревновании заняла Полоцкая областная комсомольская организация. Ей присуждено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ Белоруссии и министерства сельского хозяйства Белорусской ССР. (ТАСС).

## По чертежам новаторов

ХАРЬКОВ. На одном из агрегатов в сборочном цехе завода «Гидропривод» укреплена медная табличка с выгравированной заводской маркой. Это — новый пресс, изготовленный по чертежам молодых слесарей Сербина, Зайцева и конструктора Янковского. Гидравлический способ прессования осей поршневых насосов, осуществляемый механизмом, в десять раз ускорил трудоемкий ручной процесс.

Результаты творческих поисков заводских новаторов видны в самых различных цехах. Сейчас по чертежам молодых новаторов создается новый станок для обработки особо сложных деталей. (ТАСС).



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Бакинский электромеханический завод изготовляет трансформаторы для Сталинградской и Куйбышевской ГЭС. Коллектив успешно справляется с выполнением заказов великих строек коммунизма.

НА СНИМКЕ: в трансформаторном цехе. На переднем плане — слесарь-сборщик комсорг цеха А. Айрапетов. Он выполняет более двух норм в смену.

Фото В. Егорова (Фотохроника ТАСС).

## Содружество вузов

ТБИЛИСИ. С пятидесятью высшими учебными заведениями различных городов страны поддерживают творческую связь студенческие научные общества тбилисских вузов. Встречаясь на междугородних конференциях научных обществ, переливаясь, студенты делятся опытом работы, обмениваются аннотациями научных трудов.

Дружеское письмо послали студенты Тбилисского государственного университета им. Сталина в Казанский университет. В заключение они писали: «Нам хотелось бы получить от вас материалы, связанные с пребыванием В. И. Ленина в Казанском университете, фото-

графии исторических мест и документов, относящихся к этому периоду».

Тбилисцы подготовили для отправки в Казань материалы о жизни и революционной деятельности товарища И. В. Сталина.

Опытное творческое содружество науки с производством делятся студентами Грузинского политехнического института имени С. М. Кирова с политехническими институтами Москвы, Ленинграда, Киева, Баку, Еревана. Студенческое научное общество Тбилисского медицинского института поддерживает связь с 18 медицинскими вузами страны. (ТАСС).

## Почетное задание

КРАСНОЯРСК. Сибирский лесотехнический институт получил задание спроектировать наиболее рациональный вид сплочки древесины, которая будет буксироваться через Куйбышевское и Сталинградское водохранилища.

Коллектив научных сотрудников и студентов кафедры водного хозяйства под руководством доцента, кандидата технических наук Б. С. Родионова приступил к выполнению этого почетного задания.

В испытательном бассейне построена производящая волны установка, смонтированы точные измерительные приборы. Началось испытание моделей различных типов сплочки, применяемых в низовых Енисея. (ТАСС).

## Спортивный лекторий

ЕРЕВАН. В просторном зале Центрального дома физической культуры Еревана собралось свыше 300 юношей и девушек. Они с интересом слушали лекцию заведующего кафедрой анатомии института физкультуры А. Степаняна «О роли учения И. П. Павлова в развитии советского спорта». В тот же день в клубе рабочего поселка завода имени Кирова мастер спорта Г. Тумашин прочитал для физкультурников предприятия лекцию «Борьба самбо в системе советского физического воспитания».

Такие лекции организационно проводит спортивный лекторий, организованный при доме физической культуры. Среди лекторов доктор и кандидат наук, заслуженные мастера и мастера спорта, преподаватели института физкультуры. (ТАСС).

## Американские агрессоры не уйдут от ответа

На предприятиях и в учебных заведениях Омска прошли многолюдные митинги протеста против применения американскими агрессорами бактериологического оружия в Корее и Северо-Востоке Китая.

Мы, молодые рабочие, — заявил на митинге коллектива шинного завода секретарь цеховой комсомольской организации Н. Найденков, — решительно протестуем против преступлений, совершаемых американскими извергами. Эти злодеяния вызывают чувство гнева и возмущения всего советского народа, всего прогрессивного человечества.

Возвращаясь прозвучали речи молодого рабочего И. Андисенко и инженера-комсомольца Н. Петровой.

Я присоединяю свой голос, — закончила выступление тов. Петрова, — к голосу всех, кто требует строгого суда над организаторами бактериологической войны. Изверги не уйдут от ответа! Они не уйдут от расплаты!

В единодушно принятой резолюции омские шинники при-

### НА МИТИНГАХ ТРУДЯЩИХСЯ ОМСКА

но протестуют против злодеяний заокеанских разбойников.

В большом актовом зале Омского медицинского института собрались профессоры, преподаватели, студенты, рабочие и служащие.

С негодованием говорили работники советской медицины о чудовищных зверствах американских лжеученых-людоедов.

— Многие микробиологи нашей Родины, — сказал научный работник кафедры микробиологии С. А. Новик, — рискуя здоровьем и жизнью, обогатили и обогащают науку по предупреждению заразных болезней. На днях мы читали о присуждении Сталинских премий ряду научных работников-медиков за их труды. Как врач-микробиолог, я заверяю, что советские ученые будут работать еще упорнее, чтобы предотвратить чудовищные бедствия, которые несут миру звери в человеческом образе.

— Каждый честный человек, — заявил студент пятого курса тов. Мазур, — не может без гнева говорить о злодеяниях американских фашистов, перед которыми бледнеют ужасы Освенцима, Майданека, Катыни, Бабьего Яра. Мы, советское студенчество, присоединяем свой голос к голосу всех, кому дорога человеческая жизнь, и требуем сурового наказания убийцам.

Глубоким возмущением были проникнуты выступления рабочих, инженеров, техников на митингах коллективов Сибзавода и Омского паровозного депо. Они заклеймили позором бесчеловечные действия американских агрессоров, горячо приветствовали героический корейский народ, борющийся за свою свободу и независимость.

В своих резолюциях трудящиеся Омска выражают уверенность в том, что Всемирный Совет Мира примет все необходимые меры для защиты человечества от угрозы бактериологической войны.

# УСПЕХ СЕВА РЕШАЮТ МЕХАНИЗАТОРЫ

ГЛАВНОЕ — РАБОТА С МАССАМИ

Секретарь обкома ВЛКСМ тов. Крупин, отметив рост трудовой и политической активности молодых механизаторов, рассказал об очередных задачах комсомольских организаций МТС.

Чтобы успешно провести сев, сказал докладчик, надо в ближайшие дни завершить подготовку к нему.

Особое место в докладе заняли вопросы организации социалистического соревнования в период полевых работ. В ряде МТС комсомольские организации стоят в стороне от этого дела. Между тем, они призваны сыграть важную роль в борьбе за повышение производительности труда. Для этого необходимо широко организовать массово-политическую работу, выделить и хорошо проинструктировать агитаторов, обеспечить гласность соревнования, повседневно рассказывать об опыте передовиков в беседах, в стенной печати.

В борьбе за полное использование техники, за ликвидацию недостатков в организации труда уже проявили себя комсомольские контрольные посты. Однако, кое-где их значение еще недооценивают.

Первичные организации МТС обязаны добиться повышения роли постов, смелее и решительнее выдвигать перед дирекцией вопросы улучшения условий труда и быта механизаторов.

Комсомольские организации отдельных МТС еще не научились правильно вести спортивную работу в поле. Этот недостаток также должен быть устранен.

## УЧИТЬСЯ У ЛУЧШИХ

На совещании отмечалось, что комсомольские организации МТС стали более активно участвовать в борьбе за получение высоких урожаев. В 1951 году на полях работали 250 комсомольско-молодежных тракторных бригад и 130 комбайновых агрегатов. Большинство из них добились высокой производительности труда, сэкономили горючего и смазочных материалов.

Более полутора годовых заданий выработала тракторная бригада комсомольца В. Белюсова из Тюпальской МТС. Она сберегла около 8 тонн лишнего топлива. Высоких показателей достигла комсомольско-молодежная бригада Таловской МТС, руководимая коммунистом тов. Торчаком.

Во всей области известны имена молодых трактористов нашей станции. — заявил в своем выступлении секретарь комсомольской организации Низовской МТС тов. Зелев. Он рассказал об опыте работы депутата областного Совета комсомолки Алионовой, которая вспахала 1.365 гектаров и сберегла государству более двух с половиной тонн горючего. С ней успешно соревнуется комсомолка Юдия — депутат райсовета.

Большое внимание вожаки молодых механизаторов уделили вопросу подготовки к весеннему севу.

— Много труда и усилий вложили наши комсомольцы в эту работу, — сказал секретарь комитета Таврической МТС тов. Морковиченко. Он доложил, что станция, в прошлые годы отстававшая с ремонтом машин, нынче успешно завершает подготовку к выходу на поля.

Секретарь комитета ВЛКСМ Ныженской МТС Называевского района тов. Демченко сообщил, что комсомольская организация станции, готовясь к севу, создала по разрешению дирекции две комсомольско-молодежные бригады.

— Есть чему поучиться молодым механизаторам у тракто-

Областной комитет ВЛКСМ провел совещание и семинар секретарей комсомольских организаций машинно-тракторных станций. Вожаки молодых механизаторов обсудили доклад секретаря обкома ВЛКСМ тов. Крупина «О мерах по дальнейшему улучшению деятельности комсомольских организаций МТС», поделились опытом, прослушали лекции руководящих партийных, советских и комсомольских работников.

Ниже мы печатаем отчет о совещании.

ристов бригады, которой руководит тов. Лысенко, — сказала секретарь комитета ВЛКСМ Соловьевской МТС тов. Васютина. — Эта бригада всегда перевыполняет задания, не имеет простоев машин, экономит горючее. С похвалой отзываются колхозники о качестве работ трактористов. Труд в бригаде Лысенко стал поистине творческим делом. Здесь любое полезное начинание немедленно и дружно поддерживают все.

В коллективе умеют заботиться о культурном отдыхе и быте. Есть у механизаторов радио, библиотека, комсомольцы регулярно выпускают «боевые листки», проводят читки газет и книг. Трактористы своими силами построили баню, оборудовали вагон-кухню.

— Комсомольская организация станции считает своим долгом, — говорит тов. Васютина, — учить молодых механизаторов на опыте передовой бригады, всеми средствами пропагандировать ее методы.

## В ДРУЖБЕ С КОМСОМОЛЬЦАМИ КОЛХОЗОВ

Секретарь комсомольской организации Пановской МТС тов. Гогохова сказала:

— Многие могут сделать комсомольцы МТС для повышения уровня агротехнических знаний хлеборобов. Во всех пяти сельхозартелях, на полях которых работают машины Пановской станции, организованы агротехнические курсы. Ими руководят работники МТС, в том числе — комсомольцы.

— Я руководил курсами в колхозе второй год, — сказала тов. Гогохова. — Занимаются на них 22 колхозника. Занятия приносят хорошие результаты. Во всех артелях нынче своевременно подготовлены семена высоких кондиций. Комсомольцы — слушатели курсов предложили лучше использовать транспорт для проведения зимних агромероприятий. Теперь на одних и тех же подводах вывозится в поле навоз и доставляется семя.

О важности крепкой дружбы молодых механизаторов с комсомольскими организациями колхозов говорили и другие участники совещания.

## ПОСТОЯННО ПОВЫШАТЬ ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ МЕХАНИЗАТОРОВ

— Все комсомольцы нашей станции повышают свои политические знания, — сказала на совещании секретарь комитета комсомола Первомайской МТС тов. Малюгина. — У нас работают два комсомольских политкружка. Занятия в них идут регулярно, при хорошей посещаемости слушателей. Систематически читаются лекции на различные темы, организована коллективная читка лучших произведений советской литературы. Есть в МТС и художественная самодеятельность. На днях драмкружок поставил пьесу М. Алигер «Сказка о правде».

Вместе с ростом политиче-

ского и культурного уровня молодых механизаторов заметно повышается их активность в труде и общественной жизни. Об этом свидетельствует тот факт, что нынче МТС провела подготовку к севу быстрее и организованнее, чем прежде, все наши комсомольцы — агитаторы.

Опыт политической и культурно-массовой работы, накопленный комсомольцами за зиму, даст нам возможность умело организовать ее и в период полевых работ.

## ПОВЫСИТЬ РОЛЬ КОМСОМОЛЬСКИХ ГРУПП

Выступившие на совещании подчеркнули, что большие задачи, поставленные перед комсомольскими организациями МТС, могут быть выполнены при условии, если эти организации будут работать в тесной связи с молодежью, регулярно пополнять свои ряды.

Отмечалось, что за 1951 год в комсомол вступило около 500 трактористов, комбайнеров и других работников МТС.

Секретарь комитета ВЛКСМ Колосовской МТС тов. Флаотов рассказал, что в 1951 году ряды первичной организации пополнились на 17 человек, нынче в комсомол принято еще 10 молодых механизаторов.

О росте комсомольских групп говорил руководитель комсомольской организации Хомунинской МТС тов. Епанчинцев.

— В Украинской МТС в период ремонта работали две комсомольские группы, — рассказал секретарь комитета тов. Бурьба. — Они накопили значительный опыт. Много мероприятий проведено комсомольцами. Были организованы рейды по сбору цветных металлов, по ремонту радиоточек и т. д. В группах выпускаются «боевые листки», успешно развивается спорт. Особо важную роль приобретает комсомольские группы в период полевых работ. Поэтому мы уже сейчас формируем бригады, создали в них группы.

Секретарь комсомольской организации Оконешниковской МТС тов. Крутых сообщил, что станция посылает в колхозы 7 тракторных бригад, и в каждой из них создаются комсомольские группы.

Выступающий подчеркнул, что успех работы группы будет зависеть от уровня руководства со стороны комитетов ВЛКСМ. Необходимо своевременно провести семинары с группкомсоргами, раскозвать им, с чего начать работу, что и как следует делать.

## РУКОВОДИТЬ ПОВСЕДНЕВНО, ПО ДЕЛОВУМУ

Многие участники совещания сделали критические замечания о руководстве райкомом комсомола первичными организациями машинно-тракторных станций.

Секретарь комитета ВЛКСМ Русско-Полянской МТС тов. Костоломов заявил:

— Пока идет сев, руководители райкома комсомола интересуются жизнью механизаторов-комсомольцев, но как только горячая пора окончилась, о них забывают. Механизаторы, находясь на ремонте, живут под боком у райкома, однако никто из его работников в МТС не появляется. Руководители райкома не помогли нам в расстановке сил, в комплектовании тракторных бригад.

Надо повседневно руководить работой комсомольских организаций МТС, знать их запросы, оказывать помощь, — так заявили участники совещания.



Тарская областная школа механизации готовит кадры механиков-комбайнеров для МТС области.

НА СНИМКЕ: практические занятия второй группы механиков-комбайнеров самоходных комбайнов «С-4». Отличник учебы Александр Дудинов, инструктор по практическим занятиям, секретарь комсомольской организации школы Николай Гудинов, отличники Сергей Нагаев и комсомолец Владимир Тимохов за разборкой гидравлического насоса подема хедера.

Фото С. Шестопал.

## КОМСОМОЛЬЦЫ — НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

Комсомольцы Тарского района хорошо знают, что высокий урожай зависит от того, как будет проведена подготовка к весеннему севу. Поэтому комсомольцы и молодые хлеборобы района активно участвуют в предпосевных работах, стараются все предусмотреть, проверить, чтобы во всеоружии встретить весну и провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Важную роль сыграли комсомольские организации колхозов в подготовке семян.

Так, например, комитет комсомола артели «Пролетарий», где секретарем тов. Коозинцев, еще в начале зимы создал четкие комсомольско-молодежные звена по очистке семян. Группкомсорги ежедневно подвели итоги работы звеньев, проводили беседы о значении подготовки семян. В результате, колхоз завершил очистку семян к 1 февраля.

Когда в артели создается напряженное положение с выполнением зимних агротехнических мероприятий, этот вопрос был обсужден на собраниях комсомольских групп. Комсомольцы выступили инициаторами сбора золы и вывозки навоза на поля. Их поддержали колхозники, им помогли пионеры, школьники. В течение полутора месяцев план сбора золы был не только выполнен, но и перевыполнен. Значительно ускорилась вывозка и укладка навоза. Комсомольцы провели воскресник по снегозадержанию, во время которого закрепили снег на 125 гектарах.

Комсомольская организация сельхозартеля «Пролетарий» стремится получить 100-пудовый урожай с каждого гектара.

Также активно участвуют в подготовке к весеннему севу комсомольские организации колхозов им. Ворошилова (секретарь тов. Яковлев), им. Фрунзе (секретарь тов. Антонов), им. Хрущева (секретарь тов. Демьянчуков) и другие.

Для того, чтобы получить высокий урожай, надо знать, как и в какие сроки сеять, как лучше обработать почву, когда и какое количество удобрений внести в нее. Эти знания молодые хлеборобы получают в агротехнических школах и кружках. В них занимаются 558 колхозников, в том числе 370

комсомольцев и молодежи.

Известно, что большое значение имеет расстановка комсомольцев на решающих участках весеннего сева. Поэтому комсомольские организации колхозов им. Фрунзе, им. Калинина, «Путь социализма», по согласованию с правлениями артелей, уже сейчас распределили свои силы. Так, в первичной организации колхоза им. Фрунзе насчитывается 45 членов ВЛКСМ, из них непосредственно в полевых работах будут участвовать 37 человек. 13 комсомольцев выделены на призывку влаги, пятеро будут подвозить семена, шестеро комсомольцев — работать сельщиками, девять человек — бригадниками в тракторных бригадах. Такая расстановка сил позволит комитету держать связь с молодежью, работающей на всех участках весеннего сева. Это поможет также организовать контроль за соблюдением агротехнических правил.

Успех любой хозяйственной кампании во многом зависит от агитационно-массовой работы. В настоящее время в нашем районе 268 комсомольцев являются агитаторами, из них около двухсот человек будут вести эту работу в тракторных и полеводческих бригадах. На днях они прослушают ряд лекций и докладов на двухдневном семинаре, который проводится райкомом ВКП(б). Семинар поможет им правильно планировать и проводить массовую работу с тружениками полей.

Для культурного обслуживания колхозников в период сева десять комсомольских организаций создали агитбригады — от 7 до 15 человек в каждой. Четыре таких бригады создаются из числа комсомольцев и молодежи райцентра.

Однако следует признать, что отдельные комсомольские организации колхозов сделали еще далеко не все для успешного проведения сева. Райком комсомола принимает сейчас меры к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки и мобилизовать всю молодежь района на активное участие в весеннем севе.

**Н. РУМЯНЦЕВ,**  
секретарь Тарского райкома ВЛКСМ.

## Весне — достойную встречу

Все усилия коллектива Южно-Подольской МТС направлены на то, чтобы во всеоружии встретить начало весенних полевых работ.

Образцы труда показывают комсомольцы и молодежь. Трактористы тт. Черенок, Нульчановский, Брунер систематически перевыполняют нор-

мы в полтора—два раза. Бесперебойно снабжают механизаторов необходимыми деталями тонари-комсомольцы тт. Костючек, Колбаса и Пашенко.

В МТС полностью подготовлен прицепной инвентарь, заканчивается ремонт тракторов.

**М. РОЖАНСКИЙ.**

## МЕТАЛЛОЛОМ— МАРТЕНАМ

★

### У омских путейцев

Большое внимание уделяют сбору металлолома комсомольцы и молодые рабочие седьмой дистанции пути. Путейцы во главе с комсомольцем тов. Белиным за два дня собрали 6 тонн металлического утиля.

В мастерских дистанции сбор отходов металла возглавил комсомолец тов. Мартынов. Ремонтники обошли производственные помещения и за короткое время собрали 20 тонн старых чугунных и стальных деталей. На деньги, полученные от реализации утиля, комсомольцы решили приобрести радиоприемник для красного уголка.

С. ГРИНБЕРГ.

### НА КОРДНОЙ ФАБРИКЕ

Постоянно занимаются сбором металлического лома в производственных цехах и на территории предприятия комсомольцы и молодые рабочие кордной фабрики, руководимые инженером по машинному оборудованию тов. Капилявич.

Квартальный план сбора металлических отходов фабрика значительно перевыполнила. Сдано 27 тонн отходов чугуна и стали и 490 кг старых деталей из цветного металла.

### Собирают отходы чугуна и стали

На заводе «Поршень» все отходы металла из литейного и механического цехов сдаются на базу «Вторчермета». Квартальный план сдачи металлического утиля завод выполнил к 20 марта на 119 проц.

### По районам области

Успешно проходит сбор различного металлического утиля в Называевском, Любинском и Москаленском районах.

С помощью комсомольцев, молодых рабочих и школьников на усадьбах МТС, железнодорожных станциях и путем подворного обхода за два месяца собрано и сдано на пункты «Союзутиль» в Называевском районе — 47, в Любинском — 36, в Москаленском — 24 тонны лома черного и цветного металлов.

## Обогащенные практикой

ДОКЛАДЫ СТУДЕНТОВ-АВТОДОРОЖНИКОВ НА  
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Закончилась шестая научно-техническая конференция студентов автодорожного института. На конференции была представлена 21 работа.

Особенный интерес вызвал доклад выпускника автомобильного факультета В. Грачева — «Анализ автомобильного топлива на кислотность и щелочность электролитическим способом». Доклад сопровождался демонстрацией прибора, сконструированного В. Грачевым совместно с лаборантом Ф. К. Аверинным. Электрометрический анализатор — так называется этот прибор — работает на принципе измерения водородного показателя.

Высокую оценку получили

также доклады М. Львина — «Изменение конструкции зажимного приспособления для станка 526», В. Лысова — «Меры повышения гарантийного пробега автомобиля «Урал ЗИС».

В основе большинства сообщений лежат вопросы, с которыми студенты столкнулись во время производственной практики на предприятиях города. Темой научных работ явились и рационализаторские предложения, внесенные студентами. На заключительном заседании лучшие работы были отмечены премиями.

Ю. ТОДОРЕНКО,  
студент II курса.

### „Математика в быту и технике“

«Математика в быту и технике» — так назывался сбор, проведенный городским Домом пионеров.

Преподаватель математики четвертой школы В. С. Лобова рассказала на сборе о том, какое значение в жизни людей имеет математика.

— Многие из вас, — сказала она, обращаясь к пионерам, — мечтают стать летчиками, машинистами, геологами, инженерами. Но, чтобы управлять сложными машинами, строить новые дома и мосты, разведывать богатства нашей Родины, надо хорошо знать

математику.

Пионерка Эмма Юрковская сделала доклад: «Число и счет», который сопровождался занимательными арифметическими задачами и головоломками. Владик Лупенко и Гена Макаров продемонстрировали ряд математических фокусов и вместе со всеми ребятами решили несколько интересных задач.

Затем собравшиеся просмотрели киножурнал «Новости науки и техники».

Ю. ПОЛЯКОВ,  
А. КАНЫГИН,  
ученики школы № 1.



В Евгачинской средней школе Дзержинского района организован кружок по изучению мотоцикла. Его с интересом посещают старшеклассники.

НА СНИМКЕ: руководитель кружка тов. Мироненко объясняет ученикам А. Кореневу, А. Шушкову и П. Горбунову устройство двигателя «М-72».

Фото С. Шестопал.

## ЛЮДВИГ БЕТХОВЕН

Двадцать шестого марта все прогрессивное человечество отмечает 125-летие со дня смерти великого немецкого композитора Людвига Бетховена. В наши дни его творчество особенно дорого, близко и понятно миллионам простых людей, ибо гениальный музыкант всю жизнь боролся за идеи свободы, равенства и счастья людей. Оружием в этой борьбе была пламенная, могучая музыка.

В истории музыки Бетховен занимает особое положение. Его творчеством словно подведен грандиозный итог всему предыдущему развитию музыкального искусства. В то же время творчество этого великого композитора открыло широчайшие перспективы для дальнейшего прогресса музыки.

В творчестве Бетховена жизнь огибана во всем ее многообразии и широте. В его музыке мы найдем воплощение темы героической борьбы и торжества победы (Пятая симфония и соната «Аппассионата»), картины народного ликования (фinales Героической симфонии и 21-й сонаты), глубокие философские идеи (Девятая симфония), проникновенную лирику и кипучее веселье.

Мировоззрение Бетховена сложилось в бурную эпоху Великой французской буржуазной революции. Поэтому в его творчестве главными и определяющими стали идеи борьбы масс за свободу, против феодального рабства. В тесной связи с демократическими идеями находятся взгляды Бетховена на искусство, на общественное положение художника. Сам испытавший унижительность в то время участь музыканта, композитор горячо отстаивал превосходство истинного таланта над тупой титулованной элитой. Ему принадлежат слова, гордо брошенные одному мейнату: «Князей много — Бетховен один».

Бетховен свое творчество неразрывно связал с народной музыкой. Но он не ограничивался только музыкальным искусством своего народа. Как истинно национальный художник, Бетховен ценил музыку других народов и неоднократно в ней обращался. В его произведениях мы слышим шотландские, ирландские, швейцарские мелодии. В свои сочинения Бетховен включил темы прекрасных русских песен. Они звучат в двух его лучших квартетах, написанных в 1806 году, и в ля-мажорных вариациях для фортепиано. В составленном им сборнике песен раз-

ных народов есть также и русские песни.

Трагичной была жизнь великого музыканта, соединившего в себе огромный талант с бунтарской силой дерзания, с неистощимой волей и целеустремленностью. Горькое одиночество, разочарование, рождаемое несоответствием между высокими идеалами композитора и мрачной действительностью, были частым уделом Бетховена. Наступившая в 30 лет глухота, неоступная жестокая нужда — все это подчас заставляло Бетховена склонять голову в неравной и изнурительной борьбе. Но поистине неисчерпаемый оптимизм, непоколебимая убежденность в своей внутренней правоте, связь с народом возвращали композитора к искусству, к борьбе.

Еще при жизни Бетховена его глубоко идейное, прекрасное и благородное в своей высокой простоте искусство встретило широкое признание в России. В 1804 году, когда Бетховен был совсем молодым, среди русских любителей камерной музыки исполнялись его первые квартеты. Начиная с 1811 года произведения Бетховена включаются в программы столичных концертов. Русские музыкальные классики от Глинки до Чайковского глубоко изучили его искусство, находя в нем черты, близкие собственной художественной индивидуальности и идейно-творческим установкам.

В России музыка Бетховена пашла не только талантливых, исполнителей и внимательных, благодарных слушателей. Она также получила глубокую разработку и оценку в музыкальной науке. Особенно много в этом направлении сделали классики русской музыкальной критики А. Н. Серов и П. И. Чайковский. Проникновенную оценку Бетховена дал В. В. Стасов, назвавший его «Шекспиром масс».

Произведения Бетховена любил Владимир Ильич Ленин. По словам А. М. Горького, он считал их изумительной, нечеловеческой музыкой.

В наши дни, великие дни свершения бетховенских мечтаний о народной свободе и счастье, творчество его до конца раскрылось во всем своем огромном значении. Борьба за мир и прогресс, в первых рядах которых стоят советские люди, бесконечно близок и дорог гений, Девятой симфонией гордо и смело бросивший призыв: «Обнимитесь, миллионы!»

Е. ГОРДЕЕВА.

## БУДУЩИЕ МАСТЕРА ЛЕСА

В двадцати километрах от Омска хвойный лес окружает с трех сторон небольшой поселок. Дане несведущий человек сразу же заметит, что все эти ели и сосны посажены руками человека. «Подгородняя дача» — так называется это место. Здесь расположена омовская лесная школа, готовящая специалистов лесного хозяйства. В ней учится свыше 100 человек. Будущие лесоводы, помимо общеобразовательных предметов, изучают геодезию, почвоведение, лесоводство, лесозащиту, механизацию лесохозяйственных работ. Гордостью учащихся школы является дендрологический парк, заложенный еще в 1898 году. В нем насчитывается свыше семидесяти различных видов деревьев и кустарников. Здесь можно увидеть и кедр, и пихту, и лиственницу, и дуб, и вяз. Хорошее место для практики!

...В первой группе 2 курса идет урок лесозащиты и охраны лесов. Преподаватель Яков Иванович Крутовский ведет опрос по пройденной теме: «Защита питомников».

— Черкашин! — вызывает он. — Расскажите об активных мерах борьбы с насекомыми-вредителями.

Черкашин дает обстоятель-

ный ответ о методах опрыскивания и опыления растений химическими веществами. В классном журнале против его фамилии появляется заслуженная отметка: «5».

— Запишите тему сегодняшнего урока, — говорит преподаватель, — «Защита плодов и семян».

Внимательно слушают будущие мастера лесного хозяйства о том, как выбирать лесосеменные участки, как приводить их в соответствующий санитарный порядок. Придет несколько месяцев, и все, что они узнают на сегодняшнем уроке, им придется применять на самостоятельной практической работе.

Звонок возвестил о конце занятий.

— Ребята, не забудьте, что сегодня комсомольское собрание, — еще раз предупредила член комитета Нина Гадоба.

Комсомольская организация школы объединяет в своих рядах 98 человек. Основное внимание в своей работе она уделяет борьбе за повышение успеваемости учащихся и укрепление дисциплины. Вопросы учебы, посещаемости занятий часто выносятся на обсуждение заседаний комитета, комсомольских собраний.

Так, на одном из заседаний

члены комитета беседовали с Валентиной Резуновой, часто получавшей двойки. Выяснилось, что ей трудно даются некоторые темы, и она нуждается в помощи. Резуновой взялся помочь отличник Борис Федоренко, и вскоре та исправила плохие оценки.

...Вот и на сегодня назначено общее собрание с повесткой: «Подготовка к весенней экзаменационной сессии».

Закончились занятия второй смены, и учащиеся заполнили клуб. Секретарь комитета ВЛКСМ Алексей Кузичев открыл собрание.

После доклада заведующего учебной частью Якова Ивановича Крутовского разгорелся прения. Комсомольцам было о чем поговорить. На втором курсе нет ни одной двойки, а на первом — несколько человек имеют плохие оценки.

— Пусть те, кто получил двойки, объяснят собранию, в чем дело, — горячо говорит отличник учебы Дмитрий Мостовой. — Все было хорошо, а тут вдруг перед сессией появились плохие отметки.

— Да что тут говорить, — поднялся с места учащийся первого курса Максимов. — По танцдине не прочитал заданного на дом материала —

вот и двойка. Я даю слово, что этого больше не повторится.

Собрание закончилось, но несмотря на поздний час, в клубе осталась группа активистов во главе с руководителем художественного коллектива школы Василием Кучеровым. Нужно было обсудить ход подготовки к предстоящему вечеру.

При клубе школы работают драматический, хоровой и музыкальный кружки. Недавно с большим успехом прошел спектакль «Калиновая роща». С ним коллектив самодеятельности выезжал в расположенный недалеко от школы Дом инвалидов.

— Ну, друзья, пора и по домам, — сказал, наконец, директор школы Василий Петрович Лаптев. попрощавшись, юноши и девушки разошлись.

...Осторожно, чтобы не разбудить подруг, Нина Иванова вошла в общежитие. Перед тем, как ложиться спать, она не удержалась и достала тетрадку с переписанной ролью из пьесы А. П. Чехова «Предложение», чтобы перечитать еще раз.

...С каждым днем все больше и больше чувствуется приближение весны, которую с нетерпением ждут футболисты, волейболисты и легкоатлеты лесной школы.

— Как только растает снег, — мечтательно говорит председатель совета коллектива физ-

культуры Александр Захаров, — достроим стадион и еще шире развернем спортивную работу.

Спорт — любимое занятие учащихся Омской лесной школы. Осенью прошлого года они решили своими силами выстроить стадион. Дружно закипела работа. Были оборудованы волейбольные площадки, беговая дорожка, площадки для прыжков. В этом году решено закончить строительство футбольного поля.

Участвуя в прошлогодних районных соревнованиях, спортсмены школы получили 12 дипломов и заняли первое место. Четыре диплома получил за лучшие результаты в беге и по прыжкам секретарь комитета ВЛКСМ Алексей Кузичев.

С нетерпением ждут приближения лета учащиеся еще и потому, что это — пора увлекательной практической работы. В прошлом году на 10 гектарах зазеленели маленькие деревца, выже площадь новых лесонасаждений, произведенных учащимися, значительно увеличилась.

Закончилась практика, быстро промелькнул день государственных экзаменов, и из стен школы выйдет новый отряд молодых специалистов лесного хозяйства.

В. ЗИНЯКОВ.

# Американский империализм — вдохновитель и организатор интервенции в годы гражданской войны

Стремясь закабалить народы, американские империалисты бешено готовятся к новой мировой войне, тратят десятки миллиардов долларов на вооружение, сколачивают различные рода агрессивные блоки, ведут преступную войну против корейского народа, восстанавливают военный потенциал Западной Германии и Японии.

Американские претенденты на мировое господство хотят развязать войну против Советского Союза, стран народной демократии, великого Китая, мечтают поработить их свободные народы. Заатлантические захватчики не жалуют ни сил, ни средств для осуществления своего бредового плана. Они создают множество военных баз вокруг СССР, пытаются засылать к нам шпионов, диверсантов, убийц.

Эта преступная, человекоунижающая политика Уолл-стрита не нова. Американский империализм был и остается злейшим врагом Советского государства с первых дней его существования. Именно правители США явились организаторами гражданской войны и интервенции в стране Советов. Американцы первыми из империалистов вторглись на землю молодой Советской республики. «Американский народ», писал В. И. Ленин в письме к американским рабочим, «...оказался в новейшем, капиталистическом, наемном рабстве у кучки миллиардеров, оказался играющим роль наемного палача, который в угоду богатой сволочи в 1898 году душил Филиппины, под предлогом «освобождения» их, а в 1918 году душил Российскую Социалистическую Республику, под предлогом «защиты» ее от немцев».

Американская пропаганда на протяжении многих лет продолжает трубить, что войска США высадились в 1918 году на территории России якобы для того, чтобы помочь русскому народу бороться с «немецким проникновением в Россию», для «принятия мер против разрухи в стране» и т. д. Но все это — сплошной вымысел.

Свои истинные цели правители США ясно сформулировали на Парижской мирной конференции. Тогдашний президент США Вильсон, этот «мироворонец» и «демократ», как окрестила его лживая буржуазная печать, потребовал от участников конференции ликвидировать «совместными усилиями» советскую власть в России и расчленив территорию Советского государства.

В так называемых комментариях полковника Хауза к представленным Вильсоном 14 пунктам говорилось, что мирная конференция должна наметить в России границы новых государств, населенных финнами, эстонцами, литовцами, латышами, украинцами. «Что же касается Восточной Сибири, — значилось в «комментариях», — то мирная конференция должна... потребовать создания на этих территориях в достаточной мере представительных правительств, которые могли бы говорить от имени этих территорий». Несомненно, речь шла о буржуазных правительствах, беспрекословно подчиняющихся США. Предлагалось также оторвать от России Кавказ и Среднюю Азию. В частности, «мандат» на управление районами Кавказа должны были получить сами американцы.

Для достижения этих преступных целей американские империалисты не останавливались ни перед чем. Они финансировали контрреволюционные выступления белых генералов — Калежина, Деникина, Алексея и других. Именно американцы были инициаторами и организаторами всех трех походов Антанты. Еще в 1917 году посол США в России Фрэнсис вместе с американскими консулами Саммерсом в Москве и Смитом в Тифлисе пытались организовать федерацию буржуазно-националистических правительств Закавказья, Кубани, Терека, Дона и Украины, собрать вместе, таким образом, все контрреволюционные силы и двинуть их в глубь страны, чтобы покончить с советской властью.

Как стало известно, американцы являлись организаторами и контрреволюционного мятежа чехословацкого корпуса, спровоцированного предателями чехословацкого народа. Активное участие принимали за океанские захватчики также в организации контрреволюционных мятежей в Ярославле, Москве и других городах нашей Родины.

О размерах финансовой и материальной помощи, которую оказывали правители США белогвардейцам, можно судить хотя бы по тому, что только для Колчака американцы почти ежедневно отправляли из Владивостока составы с вооружением, боеприпасами, обмундированием. Лишь за два месяца, с 9 августа по 11 октября 1919 года, американские суда доставили войскам Деникина в Новороссийск свыше 100 тысяч винтовок, 200 тысяч снарядов, 3 миллиона

патронов и другие военные материалы.

Американские миллиардеры, организовывая и вооружая всех контрреволюционеров, стремились вместе с тем поскорее прибрать к рукам огромные богатства нашей страны. Окупирав советский Север и Дальний Восток, американские войска грабили население, творили над ним чудовищные злодеяния. Об этом рассказывают трудящиеся Приморского края. Нельзя без возмущения читать опубликованные недавно во Владивостоке материалы о кровавых преступлениях американских интервентов в 1918—1920 годах. Действуя в союзе с японцами и белогвардейскими бандами Семенова и Калмыкова, «присвященные» американские «цивилизаторы» поголовно истребляли население целых районов. Они сжигали русских людей на кострах, вырезывали у них на теле пятиконечные звезды, срывали ногти, отрезали уши. Такие же чудовищные злодеяния творили янки в районе Мурманска и Архангельска.

Но бредовые планы империалистов США закабалить молодую страну Советов полностью провалились. Партия большевиков, великие вожди Ленин и Сталин подняли народ на священную войну. Белогвардейские полчища и войска интервентов были разгромлены и изгнаны с нашей земли.

Уроки истории не образумили, однако, монополистов с Уолл-стрита. На протяжении десятилетий готовили они вторую мировую войну. Надеюсь, что Советский Союз будет разбит фашистской Германией, они всячески поддерживали и вооружали гитлеровцев. Но, как известно, и эта авантюра провалилась. Советский Союз один на один разгромил врага, спас народы Европы от фашистского рабства и вышел из войны еще более могучим. От лагеря капитализма откололся ряд стран Восточной Европы. На путь демократического развития вступил великий китайский народ.

Огромные успехи лагеря демократии, мира и социализма вызывают бешеную злобу у реакционеров. Ныне американские бизнесмены стремятся развязать третью мировую войну, мечтают об установлении господства над миром. Но мы живем в век, когда все дороги ведут к коммунизму. Если американским миллиардерам и удастся развязать войну, то она лишь ускорит крах всего мирового капитализма.

К. ЗАРОДОВ.



ИНДИЯ. Трудовой народ Индии — страны, славящейся сказочными природными богатствами, — в результате долготелетнего господства британских колонизаторов доведен до нищеты и голода.

НА СНИМКЕ: безработный индийский пролетарий на одной из площадей Бомбея. Как и миллионы подобных ему бедняков, он носит на себе свое «нищество». На втором плане — памятник одному из английских вице-королей Индии.

Фото А. Васильева (Фотохромлика ТАСС)

## Правительство США давно начало подготовку к бактериологической войне

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Из сообщений американской печати становится ясно, что правительство США давно начало подготовку к бактериологической войне.

Американский журнал «Харперс мэгэзин» в 1948 году в майском номере в статье «Если будет биологическая война» писал: «С 1942 по 1946 г. в Соединенных Штатах, Канаде и Великобритании было изучено, по крайней мере, 13 болезней людей, животных и культурных растений с точки зрения биологической войны». В центре изысканий в области бактериологической войны Кэмп Детрике изготовлялись бактерии бруцеллеза, сибирской язвы, сапа, чумы и др. Этот же журнал писал: «Нет никаких оснований сомневаться в возможности распространения сильных и живучих возбудителей чумы с самолетов, а также с помощью управляемых сна-

рядов и диверсионных операций».

В официальном заявлении, опубликованном в газете «Нью-Йорк таймс» 13 марта 1949 года, тогдашний министр обороны США Форрестал указывал, что «исследования доказали, что болезнетворные микробы и бактериологические ядовитые вещества могут быть использованы как эффективное оружие войны». В этом же заявлении он признал, что в США «осуществляется большая программа исследования возможностей бактериологической войны».

В том же 1949 году на строительство новых установок в Кэмп Детрике было ассигновано 3.313 тысяч долларов. В планах этого строительства было предусмотрено возведение нового здания для «аэробактериологических изысканий», то есть изучения способов рассеивания бактерий с самолетов.

## 300.000 бастующих в Ипалии

РИМ, 22 марта. (ТАСС). В течение вчерашнего дня около 300 тысяч трудящихся Италии участвовали в забастовках в поддержку требования о повышении зарплат. В третий раз провели всеобщую круглосуточную забастовку горняки всей Италии (за исключением Сардинии). Весь день 21 марта бастовали трудящиеся химических предприятий треста

Монтекатини и компании «Сольвей», а также трудящиеся керамической промышленности. По два—три часа бастовали металлисты ряда городов. В провинции Ливорно и Савона были проведены, кроме того, всеобщие забастовки трудящихся всех профессий, борющихся за повышение заработной платы.

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

## В ТЕАТРАХ, КИНО И ЦИРКЕ:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Отелло». 27/III «Зыковы». Нач. в 8 час. веч. 28/III в 12 час. дня «Калиновая роща».

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — Новый спектакль «Душенька». Начало в 8-30 веч.

КИНОТЕАТРЫ: «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — художественный фильм. «ОКТАБЕРЬ» — новый

фильм «Гоголь». Художественный фильм.

«ЛУЧ» — «В мирные дни». Художественный фильм. ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г. —художественный фильм.

ГОСЦИРК

Обновленная цирковая программа и последние выступления заслуж. артиста Армянской ССР Рафаэля Манукян. Нач. в 8-30 веч.



Над Америкой клонится флаг — Флаг насилия, рабства и зла. Слово тигр, Флаг войны полосат, И ему не взлететь

в небеса: Слово шкура, флаг смерти повис Над ручьями бегущей крови. Вашингтонские пушки палат. Бомба падает из-под крыла, Чтоб Корея пустыней была. Ночь закрыла Корею. Вдали К ней чужие идут корабли. За кормой броненосца — Тайван. Тень мортиры качнул океан. В море мутном — акул плавники, А на палубе — танки, штыки, На баллонах написано «яд»,

Медь патронов и связи гранат. Под брезентами — грузы войны, Не газеты, не книги видны, Не стихи, не картины, не хлеб. ...В море падает новая цепь. В море — спруты чужих кораблей. Рвется яки на берег скорей, Из Америки, как из тюрьмы, Чтобы руки в разбег омыть. На холме — черных виселиц ряд. Деревенские избы горят. Но... имеет река берега. Патриоты идут на врага. Он — хозяин Кореи — народ. Он врагов своих в море сметет. Слово шрамы,

чернеют фронты. Патриот, помни истину ты: Если рядом неправда, убей, — Люди скажут спасибо тебе. Мы ничьих не боимся угроз, Слово «Мир» — Весь народ произнес. «Мир — земле!» — Это Сталин сказал, И сказать по-настоящему нельзя. Сталин — Возле большого стола. Сталин пишет — и подпись светла. Подпись Сталина Вьетса, как флаг, Над землей, побеждающей мрак.

Валентин ГУБИН.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина 11, ТЕЛЕФОНЫ: Секретариат — 10-69 (1 звонок), бухгалтерия в зав. редакцией — 10-69 (2 звонка), отдел литературы и искусства — 14-81 (2 звонка), отделов — 5-67 (2 звонка).